

Súd: Okresný súd Nové Zámky
Spisová značka: 7PPOm/4/2021
Identifikačné číslo súdneho spisu: 4421202337
Dátum vydania rozhodnutia: 25. 10. 2021
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Katarína Vachulíková
ECLI: ECLI:SK:OSNZ:2021:4421202337.2

Uznesenie

Okresný súd Nové Zámky sudkyňou JUDr. Katarínou Vachulíkovou, vo veci starostlivosti o maloleté dieťa: Q. V., nar. XX.XX.XXXX, v konaní zastúpené kolíznym opatrovníkom Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Nové Zámky, dieťa rodičov: J. H., nar. XX.XX.XXXX, bytom A., A. K. XXX a N. Z., nar. XX.X.XXXX, bytom D. XXX, o návrhu Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Nové Zámky, na nariadenie neodkladného opatrenia, takto

rozhodol:

I. Súd n a r i a ě u j e maloletej Q. V., nar. XX.XX.XXXX, trvale bytom A., A. K. XXX výchovné opatrenie - pobyt v Centre pre deti a rodiny Štúrovo, Námestie Slobody 13, Štúrovo za účelom zabezpečenia úpravy rodinných a sociálnych pomerov maloletého dieťaťa na dobu šesť mesiacov od právoplatnosti tohto uznesenia.

II. Žiaden z účastníkov n e m á nárok na náhradu trov konania.

o d ō v o d n e n i e :

1. Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Nové Zámky podal návrh na začatie konania, aby bolo nariadené výchovné opatrenie maloletej Q. V., nar. XX.XX.XXXX, a to pobyt v Centre Slniečko, za účelom zabezpečenia odbornej pomoci maloletej na dobu šesť mesiacov od právoplatnosti rozhodnutia. Zároveň podal návrh na nariadenie neodkladného opatrenia, aby maloletá bola dočasne umiestnená do Centra Slniečko n.o., Nitra s tým odôvodnením, že maloletá pochádza z druhovského pomeru rodičov, pričom s otcom nie je v kontakte. Ďalej z návrhu vyplýva, že matka maloletej bola tehotná, je na rodičovskej dovolenke, poberala rodinné prídavky na šesť maloletých detí. Dňa 05.05.2021 tunajší úrad prijal podnet z TENENET-u, o.z., ktorý v rodine vykonáva opatrenia na základe odporúčania. Z podnetu vyplýva, že manžel matky P. H. a maloletá Q. V. sa spolu intímne stýkajú. Matka uviedla, že o tejto skutočnosti sa dozvedela pred dvoma týždňami, kedy ich videla spolu pri súloží. Po zistení tejto skutočnosti vznikla hádka medzi matkou a jej manželom, kedy matka od neho žiadala vysvetlenie. Podľa matky roztržka vznikla aj medzi ňou a maloletou, pričom ju maloletá napadla a bránila P. H.. Matka bola rozrušená a privolala policajnú hliadku. Manžel sa matke vyjadril, že tento vzťah s nevlastnou dcérou trvá približne dva roky. Matka bola počas rozhovoru rozrušená, manžel sa jej vyhráždil, dcéra jej hovorila, že ho miluje. Podľa matky, odkedy vie o ich vzťahu, maloletá si trhala vlasy a sebapoškodzovala sa. V rodine bolo vykonané šetrenie. Matka uviedla, že neplánuje opustiť svojho manžela, dom, v ktorom bývajú je jeho a ona nemá kam s deťmi ísť. Maloletá sa počas pohovoru vyjadrila, že s manželom matky spolu chodia, majú spolu vzťah a aj spolu intímne žijú. Podľa jej vyjadrenia tento vzťah trvá približne dva roky. Ďalej uviedla, že ho ľúbi a on ľúbi ju, preto nechce, aby ich vzťah skončil. Z dôvodu, že maloletá pôsobila rozrušeným dojmom bola jej ponúknutá psychologická intervencia na referáte poradensko-psychologických služieb, ktorej sa maloletá dňa 07.05.2021 zúčastnila. V rámci konzultácie verbalizovala svoj vzťah s otčimom, prežívané pozitívne city voči nemu a záujem tráviť čas len s ním. Uvádza tiež konflikty s matkou, s ktorou sa kvôli tejto situácii neustále hádajú. Náročné situácie majú na maloletú deštruktívny vplyv, čo ju vedie k sebapoškodzovaniu.

2. Uznesením Okresného súdu Nové Zámky č.k. 7PPOm/4/2021 - 8 zo dňa 13.05.2021 súd neodkladným opatrením nariadil, aby maloletá bola dočasne umiestnená do starostlivosti Centra Slniečko, n.o., Bottova 32/A, Nitra, pretože mala sexuálny pomer so svojim otčimom a bolo nevyhnutné vyňať z domáceho prostredia. Okrem toho potrebovala komplexnú pomoc a starostlivosť zameranú na pomoc sexuálne zneužívaným deťom z dôvodu predchádzania prehlbovaniu a opakovaniu porúch psychického, fyzického a sociálneho vývinu dieťaťa v špecializovanom zariadení.

3. Uznesením Okresného súdu Nové Zámky č.k. 11P/102/2021 - 22 zo dňa 09.08.2021 súd neodkladným opatrením nariadil dočasné umiestnenie maloletej do starostlivosti Centra pre deti a rodiny Štúrovo, Námestie Slobody 13, Štúrovo z dôvodu, že maloletá zostala tehotná. Zo správy z Centra Slniečko zo dňa 12.07.2021 vyplýva, že po potvrdení tehotenstva sa psychický stav maloletej stabilizoval a sebapoškodzovanie nebolo už u nej spozorované. Ďalej je v správe uvádzané, že z dôvodu tehotenstva maloletej a problematickej situácie v rodine matky, kde v súčasnosti nie sú pre maloletú Q. vytvorené bezpečné a stabilné podmienky, odporúčajú jej umiestnenie do centra pre deti a rodiny, v ktorom je možné zabezpečiť starostlivosť a pomoc maloletým matkám s deťmi. Tu by mala maloletá Q. vytvorené vhodné podmienky pre seba aj starostlivosť o dieťa. Matka maloletej dňa XX.XX.XXXX porodila v poradí už siedme dieťa O. H., ktorá sa už nachádza v domácom prostredí. Manžel matky sa t.č. nachádza v Ústave na výkon väzby a v Ústave na výkon trestu odňatia slobody Nitra z dôvodu trestného stíhania pre nebezpečné vyhrážanie. V dohľadnej dobe bude na neho vznesené obvinenie pre trestný čin sexuálneho zneužívania. Ďalší brat maloletej N. Z., nar. XX.XX.XXXX odišiel bývať k svojmu otcovi v dôsledku zhoršenej situácie v rodine. Matka maloletých detí je na rodičovskej dovolenke, býva s nimi v šesťizbovom rodinnom dome, kde má vyčlenené dve izby. Matka nie je dôsledná vo svojich rodičovských povinnostiach, preto Orgán sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately podal dňa 20.07.2021 na súd návrh vo veci nariadenia výchovného opatrenia, a to určenia dohľadu nad výchovou maloletých detí. Rodina maloletých detí sa aktuálne nachádza v zlej finančnej aj sociálnej situácii, ktorá zlyháva vo viacerých funkciách. Matka v súčasnej dobe nevie zabezpečiť maloletej Q. bezpečné a stabilné prostredie, v ktorom by si mohla riadne plniť povinnú školskú dochádzku a zároveň sa pripravovať na rolu matky, preto bolo v jej záujme premiestnenie do Centra pre deti a rodiny Štúrovo, kde jej budú vedieť zabezpečiť plnenie povinnej školskej dochádzky a zároveň sa pripravovať na rolu matky.

4. Matka na pojednávaní uviedla, že súhlasí s tým, aby maloletá Q. bola naďalej v Centre pre deti a rodiny Štúrovo. Potom by si ju rada zobrala domov aj s dieťaťom, lebo mali vždy dobrý vzťah, ale sa to pokazilo, keď otehotnela s jej manželom, ktorý je teraz vo väzbe v Nitre. Ďalej uviedla, že spolupracuje s úradom práce na tom, aby si vytvorila podmienky pre návrat maloletej do rodinného prostredia. Maloletá so svojím otcom zlepšila komunikáciu a aj ho navštívila.

5. Kolízna opatrovníčka na pojednávaní uviedla, že s rodinou spolupracujú. V rodine sú vykonávané opatrenia sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately prostredníctvom TENENET-u, ktorý s rodinou intenzívne spolupracuje na rozvoji matkiných rodičovských kompetencií. Dňa 13.10.2021 sa uskutočnila prípadová konferencia, kde sa zúčastnili rodičia, sociálna pracovníčka Centra pre deti a rodiny Štúrovo a aj maloletá Q., ktorí zhodne súhlasili, že v najlepšom záujme maloletej bude zotrvanie v Centre pre deti a rodiny Štúrovo, kým si rodičia neupravia svoje bytové a sociálne pomery, a to najdlhšie na šesť mesiacov. Ďalej kolízna opatrovníčka uviedla, že maloletá má v januári 2022 termín pôrodu a v Centre pre deti a rodiny Štúrovo ju môžu pripravovať na rolu matky. Otec aj maloletá s tým súhlasili s tým, že by potom išla bývať k matke alebo k otcovi. Bude sa prihladať na to, kto si vytvoril vhodné podmienky, ako aj na názor maloletej. Kolízna opatrovníčka navrhla vzhľadom na to, že rodičia nemajú vytvorené podmienky na zabezpečenie potrieb maloletého dieťaťa uložiť výchovné opatrenie pobytovou formou podľa § 37 odsek 3 písmeno b) v Centre pre deti a rodiny Štúrovo na účely zabezpečenia úpravy rodinných a sociálnych pomerov maloletého dieťaťa najdlhšie na dobu šesť mesiacov.

6. Podľa § 31 Civilného mimosporového poriadku, súd pojednával v neprítomnosti otca, ktorý sa napriek riadnemu predvolaniu na pojednávanie nedostavil, svoju neprítomnosť neospravedlnil ani nepožiadaval z dôležitého dôvodu o odročenie pojednávania.

7. Súd vykonal dokazovanie výsluchom účastníkov konania, rodným listom maloletej, správou z poradensko-psychologického procesu Referátu poradensko-psychologických služieb, správami zo šetrenia pomerov od Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Nové Zámky, správou Centra Slniečko, n.o.,

Nitra, ďalšími ku spisu pripojenými dokladmi a takto vykonaným dokazovaním zistil nasledovný skutkový a právny stav vecí:

8. Maloleté dieťa pochádza z druhovského pomeru rodičov. S otcom nie je v kontakte. Rodina obýva šesťizbový rodinný dom, ktorý je v spoločnom vlastníctve P. H. a jeho bratov, T. H., ktorý má v osobnej starostlivosti tri maloleté deti a W. H.. Pán H. spoločne s matkou a maloletými deťmi majú vyčlenené dve izby. V spoločnej domácnosti býva matka J. H., jej manžel P. H. a maloleté deti: Q. V., nar. X.X.XXXX, N. Z., nar. XX.XX.XXXX, P. H., nar. XX.X.XXXX, A. H., nar. X.XX.XXXX, O. H., nar. XX.XX.XXXX, A. H., nar. XX.X.XXXX. Otcom maloletého N. a maloletej Q. je N. Z., nar. XX.X.XXXX. Otcom maloletých detí: P., A., O. a A. je P. H.. Jedna z izieb je zariadená menšou kuchynskou linkou a lôžkom. Ďalšia miestnosť je prevažne využívaná ako oddychová, je zariadená lôžkami a skriňami na uloženie základného ošatenia a vecí dennej potreby. V dome je zavedená elektrická energia, kúrenie je zabezpečené na pevné palivo, hygiena rodinného prostredia je na veľmi nízkej úrovni. Matka dieťaťa bola tehotná a XX.XX.XXXX sa jej narodila maloletá O. H.. Matka maloletých detí je na rodičovskej dovolenke. Rodina je v zlej finančnej situácii, príjem rodiny nepokrýva základné výdavky, potreby rodiny. Dňa 05.05.2021 tunajší úrad prijal podnet z TENENET-u, o.z., ktorý v rodine vykonáva opatrenia na základe odporúčania. Z podnetu vyplýva, že manžel matky P. H. a maloletá Q. V. sa spolu intímne stýkajú. Matka uviedla, že o tejto skutočnosti sa dozvedela pred dvoma týždňami, kedy ich videla spolu pri súloží. Po zistení tejto skutočnosti vznikla hádka medzi matkou a jej manželom, kedy matka od neho žiadala vysvetlenie. Podľa matky roztržka vznikla aj medzi ňou a maloletou, pričom ju maloletá napadla a bránila P. H.. Matka bola rozrušená a privolala policajnú hliadku. Manžel sa matke vyjadril, že tento vzťah s nevlastnou dcérou trvá približne dva roky. Matka bola počas rozhovoru rozrušená, manžel sa jej vyhrážal, dcéra jej hovorila, že ho miluje. Podľa matky, odkedy vie o ich vzťahu, maloletá si trhala vlasy a sebapoškodzovala sa. V rodine bolo vykonané šetrenie. Matka uviedla, že neplánuje opustiť svojho manžela, dom, v ktorom bývajú je jeho a ona nemá kam s deťmi ísť. Maloletá sa počas pohovoru vyjadrila, že s manželom matky spolu chodia, majú spolu vzťah a aj spolu intímne žijú. Podľa jej vyjadrenia tento vzťah trvá približne dva roky. Ďalej uviedla, že ho ľúbi a on ľúbi ju, preto nechce, aby ich vzťah skončil. Z dôvodu, že maloletá pôsobila rozrušeným dojmom bola jej ponúknutá psychologická intervencia na referáte poradensko-psychologických služieb, ktorej sa maloletá dňa 07.05.2021 zúčastnila. V rámci konzultácie verbalizovala svoj vzťah s otčimom, prežívané pozitívne city voči nemu a záujem tráviť čas len s ním. Uvádza tiež konflikty s matkou, s ktorou sa kvôli tejto situácii neustále hádajú. Náročné situácie majú na maloletú deštruktívny vplyv, čo ju vedie k sebapoškodzovaniu.

9. Uznesením Okresného súdu Nové Zámky č.k. 7PPOm/4/2021 - 8 zo dňa 13.05.2021 súd neodkladným opatrením nariadil, aby maloletá bola dočasne umiestnená do starostlivosti Centra Slniečko, n.o., Bottova 32/A, Nitra, pretože mala sexuálny pomer so svojim otčimom a bolo nevyhnutné vyňať z domáceho prostredia. Okrem toho potrebovala komplexnú pomoc a starostlivosť zameranú na pomoc sexuálne zneužívaným deťom z dôvodu predchádzania prehlbovaniu a opakovaniu porúch psychického, fyzického a sociálneho vývinu dieťaťa v špecializovanom zariadení.

10. Uznesením Okresného súdu Nové Zámky č.k. 11P/102/2021 - 22 zo dňa 09.08.2021 súd neodkladným opatrením nariadil dočasné umiestnenie maloletej do starostlivosti Centra pre deti a rodiny Štúrovo, Námestie Slobody 13, Štúrovo z dôvodu, že maloletá zostala tehotná. Zo správy z Centra Slniečko zo dňa 12.07.2021 vyplýva, že po potvrdení tehotenstva sa psychický stav maloletej stabilizoval a sebapoškodzovanie nebolo už u nej spozorované. Ďalej je v správe uvádzané, že z dôvodu tehotenstva maloletej a problematickej situácie v rodine matky, kde v súčasnosti nie sú pre maloletú Q. vytvorené bezpečné a stabilné podmienky, odporúčajú jej umiestnenie do centra pre deti a rodiny, v ktorom je možné zabezpečiť starostlivosť a pomoc maloletým matkám s deťmi. Tu by mala maloletá Q. vytvorené vhodné podmienky pre seba aj starostlivosť o dieťa. Matka maloletej dňa XX.XX.XXXX porodila v poradí už siedme dieťa O. H., ktorá sa už nachádza v domácom prostredí. Manžel matky sa t.č. nachádza v Ústave na výkon väzby a v Ústave na výkon trestu odňatia slobody Nitra z dôvodu trestného stíhania pre nebezpečné vyhrážanie. V dohľadnej dobe bude na neho vznesené obvinenie pre trestný čin sexuálneho zneužívania. Ďalší brat maloletej N. Z., nar. XX.XX.XXXX odišiel bývať k svojmu otcovi v dôsledku zhoršenej situácie v rodine. Matka maloletých detí je na rodičovskej dovolenke, býva s nimi v šesťizbovom rodinnom dome, kde má vyčlenené dve izby. Matka nie je dôsledná vo svojich rodičovských povinnostiach, preto Orgán sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately podal dňa 20.07.2021 na súd návrh vo veci nariadenia výchovného opatrenia, a to určenia dohľadu nad výchovou maloletých detí. Rodina maloletých detí sa aktuálne nachádza v zlej finančnej aj sociálnej situácii, ktorá zlyháva

vo viacerých funkciách. Matka v súčasnej dobe nevie zabezpečiť maloletej Q. bezpečné a stabilné prostredie, v ktorom by si mohla riadne plniť povinnú školskú dochádzku a zároveň sa pripravovať na rolu matky, preto bolo v jej záujme premiestnenie do Centra pre deti a rodiny Štúrovo, kde jej budú vedieť zabezpečiť plnenie povinnej školskej dochádzky a zároveň sa pripravovať na rolu matky.

11. Zo správy Centra Slniečko, n.o., Nitra zo dňa 23.09.2021 vyplýva, že maloletá Q. bola dňa 20.09.2021 na základe neodkladného opatrenia odovzdaná do starostlivosti Centra pre deti a rodiny Štúrovo. Do uvedeného dátumu maloletá bola žiačkou X. ročníka Základnej školy v S., kde bolo vzdelávanie realizované podľa individuálneho učebného plánu.

12. Zo správy zo šetrenia pomerov od Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Nové Zámky zo dňa 20.10.2021 vyplýva, že pochádza z druhovského pomeru matky. Uznesením Okresného súdu Nové Zámky č.k. 7PPOm/4/2021 - 8 zo dňa 13.05.2021 bola maloletá dočasne umiestnená do starostlivosti Centra Slniečko, n.o., Bottova 32/A, Nitra. Uznesením Okresného súdu Nové Zámky č.k. 11P/102/2021 - 22 zo dňa 09.08.2021 bola maloletá dočasne umiestnená do starostlivosti Centra pre deti a rodiny Štúrovo, Námestie Slobody 13, Štúrovo. Šetrenia v rodine maloletej boli uskutočnené v dňoch 14.09.2021, 24.09.2021 a 05.10.2021, z ktorých vyplýva, že matka spolu s maloletými deťmi naďalej býva na adrese A. a dňa XX.XX.XXXX porodila v poradí svoje siedme dieťa O. H., ktorých otcom je ich manžel P. H., ktorý sa t.č. nachádza v Ústave na výkon väzby a Ústave na výkon trestu odňatia slobody Nitra pre nebezpečné vyhrážanie a trestný čin sexuálneho zneužívania. Matka spolu s maloletými deťmi má v šesťizbovom rodinnom dome vyčlenené dve izby. Jedna z izieb je zariadená menšou kuchynskou linkou a lôžkom. Ďalšia miestnosť je prevažne využívaná ako oddychová, je zariadená lôžkami a skriňami na uloženie základného ošatenia a vecí dennej potreby. V dome je zavedená elektrická energia, kúrenie je zabezpečené na tuhé palivo. Hygiena rodinného prostredia je na veľmi nízkej úrovni. Steny sú plesnivé a znečistené. Rodina sa nachádza v zlej finančnej situácii. Maloletá Q. mala v minulosti značne narušené vzťahy so svojím otcom N. Z.. Po dočasnom umiestnení maloletej do Centra Slniečko a neskôr po jej premiestnení do Centra pre deti a rodiny Štúrovo, začala maloletá s otcom komunikovať a prejavila záujem ho navštíviť uňho doma. Vzhľadom na to, že maloletá bola premiestnená do Centra pre deti a rodiny Štúrovo a prebiehajúceho konania o nariadenie výchovného opatrenia u maloletej sa dňa 13.10.2021 konala v priestoroch Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Nové Zámky prípadová konferencia. Počas stretnutia sa sociálna pracovníčka Centra pre deti a rodiny Štúrovo D. vyjadrila, že adaptácia u maloletej Q. prebehla bez problémov a nie sú s ňou výchovné problémy, slušne sa správa k vychovávateľom aj k ostatným deťom. Maloletá má individuálny študijný plán. Vyučovanie prebieha každý deň v rozsahu dvoch vyučovacích hodín okrem utorka. Má veľmi dobré vyučovacie výsledky. S rodičmi je v pravidelnom telefonickom kontakte. Počas pracovného stretnutia bolo zhodnotené, že u matky zatiaľ nie sú vytvorené vhodné podmienky pre návrat maloletej do jej domácnosti. Maloletá nemá u matky samostatné lôžko. Zatiaľ bolo dohodnuté, že maloletá bude chodiť k matke aj k otcovi na návštevy. Otec počas prípadovej konferencie uviedol, že ak bude dcéra chcieť, bude rád, keď bude u neho neskôr aj bývať. Počas prípadovej konferencie bola prítomná aj maloletá Q., ktorá uviedla, že má záujem navštevovať matku aj otca, s otcom si lepšie rozumie. Termín pôrodu má určený na január 2022. Uviedla tiež, že by zatiaľ chcela ostať v Štúrove a neskôr by mala záujem bývať u otca. Záverom prípadovej konferencie všetci prítomní súhlasili s tým, že bude v najlepšom záujme maloletej jej zotrvanie v Centre pre deti a rodiny Štúrovo, kde bude mať umožnené pripravovať sa na rolu matky a tiež upevňovať svoj vzťah s oboma rodičmi.

13. Podľa § 37 odsek 1 Zákona o rodine, nevhodné správanie sa detí, ako aj porušovanie povinností rodičov, vyplývajúcich z ich rodičovských práv a povinností, alebo zneužívanie ich práv môže každý oznámiť orgánu sociálnoprávnej ochrany detí, obci alebo súdu. Rovnako môže každý oznámiť tomuto orgánu, obci alebo súdu skutočnosť, že rodičia nemôžu plniť povinnosti vyplývajúce z rodičovských práv a povinností.

14. Podľa § 37 odsek 2 Zákona o rodine, ak je to potrebné v záujme maloletého dieťaťa, súd môže rozhodnúť o uložení týchto výchovných opatrení: a) vhodným spôsobom napomenie maloleté dieťa, jeho rodičov a iné fyzické osoby, ktoré svojím správaním ohrozujú alebo narušujú jeho riadnu výchovu, b) určí nad výchovou maloletého dohľad; dohľad vykonáva najmä za súčinnosti orgánu sociálno-právnej ochrany detí, obce, školy, neštátnych subjektov a zariadenia, v ktorom je maloleté dieťa umiestnené, c) uloží maloletému dieťaťu obmedzenie v rozsahu potrebnom na predchádzanie a zabraňovanie škodlivým vplyvom, ktoré môžu ohroziť alebo narušiť jeho priaznivý vývin; dodržiavanie uloženého

obmedzenia sleduje najmä za súčinnosti obce, d) uloží maloletému dieťaťu a jeho rodičom povinnosť podrobiť sa sociálnemu poradenstvu alebo inému odbornému poradenstvu.

15. Podľa § 37 odsek 3 písmeno b) Zákona o rodine, ak je to potrebné v záujme maloletého dieťaťa a ak výchovné opatrenia uvedené v odseku 2 nevedli k náprave, súd dočasne odníme maloleté dieťa z osobnej starostlivosti rodičov aj proti ich vôli, osôb, ktorým bolo maloleté dieťa zverené do náhradnej starostlivosti podľa § 45 alebo § 48, budúcich osvojiteľov, ktorým bolo maloleté dieťa zverené do starostlivosti podľa § 103, osvojiteľov alebo poručníka, ktorý sa o maloleté dieťa osobne stará, a nariadi maloletému dieťaťu na účely zabezpečenia odbornej pomoci maloletému dieťaťu alebo zabezpečenia úpravy rodinných a sociálnych pomerov maloletého dieťaťa pobyt v zariadení najdlhšie na šesť mesiacov.

16. Vykonaným dokazovaním súd mal jednoznačne preukázať, že bude v záujme maloletého dieťaťa a jeho ďalšieho zdravého psychického a fyzického vývinu, keď bude u neho nariadené výchovné opatrenie - pobyt v zariadení, za účelom zabezpečenia úpravy rodinných a sociálnych pomerov maloletého dieťaťa na dobu šesť mesiacov v Centre pre deti a rodiny Štúrovo, keďže rodičia nemajú vytvorené vhodné podmienky postarať sa o maloletú, ktorá očakáva v blízkej dobe narodenie dieťaťa. Súd preto rozhodol tak, ako je to uvedené vo výrokovej časti tohto uznesenia.

17. O trovách konania súd rozhodol podľa § 52 Civilného mimosporového poriadku tak, že žiadnemu z účastníkov nepriznal ich náhradu.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je prípustné odvolanie v lehote 15 dní od doručenia uznesenia na súde, proti ktorého rozhodnutiu smeruje. Odvolanie môže podať účastník, v ktorého neprospech bolo rozhodnutie vydané. Odvolanie len proti odôvodneniu rozhodnutia nie je prípustné. V odvolaní sa popri všeobecných náležitostiach podania uvedie, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh). Odvolanie možno odôvodniť len tým, že a) neboli splnené procesné podmienky, b) súd nesprávnym procesným postupom znemožnil strane, aby uskutočňovala jej patriace procesné práva v takej miere, že došlo k porušeniu práva na spravodlivý proces, c) rozhodoval vylúčený sudca alebo nesprávne obsadený súd, d) konanie má inú vadu, ktorá mohla mať za následok nesprávne rozhodnutie vo veci, e) súd prvej inštancie nevykonal navrhnuté dôkazy, potrebné na zistenie rozhodujúcich skutočností, f) súd prvej inštancie dospel na základe vykonaných dôkazov k nesprávnym skutkovým zisteniam, g) zistený skutkový stav neobstojí, pretože sú prípustné ďalšie prostriedky procesnej obrany alebo ďalšie prostriedky procesného útoku, ktoré neboli uplatnené, alebo h) rozhodnutie súdu prvej inštancie vychádza z nesprávneho právneho posúdenia veci. Odvolanie proti rozhodnutiu vo veci samej možno odôvodniť aj tým, že právoplatné uznesenie súdu prvej inštancie, ktoré predchádzalo rozhodnutiu vo veci samej, má vadu uvedenú v odseku 1, ak táto vada mala vplyv na rozhodnutie vo veci samej. Odvolanie možno odôvodniť aj tým, že súd prvej inštancie nesprávne alebo neúplne zistil skutočný stav veci. Odvolacie dôvody možno meniť a dopĺňať až do rozhodnutia o odvolaní. V odvolacom konaní možno uvádzať nové skutkové tvrdenia a predkladať nové dôkazné návrhy.